

# 我市无烟机构实现三个全覆盖



本报讯(杨冷)5月31日,由市卫生健康委和市爱卫办主办、市疾控中心承办的“无烟为成长护航”第36个世界无烟日入高校系列宣传活动”正式启动。记者在活动中了解到,为了进一步营造无烟、健康的工作生活环境,我市持续开展多项行动推进控烟工作。截至去年年底,全市已经实现无烟学校、无烟医疗卫生机构、无烟党政机关全覆盖。

上午10点,在江苏科技大学(梦溪校区)活动现场,10多块控烟主题的知识展板一字排开,志愿者向来往学生派发宣传折页和手册,并普及二手烟暴露危害、电子烟危害、戒烟等方面的知识。有奖套圈活动也十分热闹,有同学套中矿泉水瓶后,还不忘拿起垫在瓶下的“和烟瘾做个了断”“控烟戒烟守护健康”等宣传册,认真翻阅学习。其间,还有学生走到“青春主场 烟草退场”倡议签字墙上,郑重签下名字,并和巨型卡通控烟相框合影,表达控烟决心。

下午,市一院呼吸科主任医

师王剑现场为学生带来了禁烟讲座,通过图文实例,向学生宣讲吸烟对人体健康的危害,提高学生对控烟理念的理解和认同,自觉树立控烟意识,进一步增强学生参与控烟的社会责任感。

记者从市卫生健康委健康促进处了解到,近年来,我市统一部署,明确部门责任,有力有

序推进控烟工作,取得一定成效。为了进一步巩固控烟成果,我市通过无烟场所创建、公共场所控烟专项检查、控烟活动进校园等多种方式,为保障市民健康创造更好的公共环境。

市卫生健康委健康促进处处长姜玲莉介绍,今年,我市已有10家金融机构挂牌无烟窗口

单位。5-9月,卫生健康委、教育、公安等九部门联合,对医疗卫生机构、网吧、文化娱乐场所、餐饮服务经营场所等八类公共场所开展控烟检查工作,多措并举加强公共场所控烟技术指导,营造全民关注健康、参与控烟的良好社会氛围。



呈呈 钟娇 摄

## 句容好儿郎 一年两次 荣立三等功

本报讯(吴小庆 步婷 张凤春)“恭喜恭喜,我们来给您家送喜报了,感谢你们为国家、为部队培养了一名优秀的军人,希望继续支持和鼓励孩子在部队中能够再立新功,为家乡再添荣光。”5月30日上午,句容市退役军人事务局、句容市人武部、边城镇等相关单位工作人员来到现役军人巫宇飞家中,祝贺巫宇飞一年荣立两次三等功,为巫宇飞家属送去喜报和慰问金。

据介绍,巫宇飞1989年1月出生,2007年9月进入中国人民解放军空军航空大学就读,2011年6月到中国人民解放军某部服役,现任飞机发动机主任,少校正营。因表现突出,保障飞行安全满10年,在2022年8月荣立三等功一次;因战训任务中,发现飞机重大故障隐患,保证飞行任务顺利安全实施,在2022年12月再次荣立三等功一次。

一张喜报、一份荣誉,不仅凝聚了军人矢志强军的汗水,也承载了军属背后的支持与付出。巫宇飞家属手捧着喜报,喜悦与自豪之情溢于言表。巫宇飞的父亲表示:“孩子能够一年内两次荣立三等功,一家人都很高兴。感谢党和国家对孩子的培养,会继续支持和鼓励孩子扎根军营,再立新功,为家乡增光添彩,为国防建设事业作出更大的贡献。”

## “最美社区医生”街头勇救急症老人

本报讯(梅永生 栾继业)近日,被广大居民誉为“最美社区医生的”杨凌挺身而出,对突发疾病的徐奶奶紧急施救,帮助老人转危为安的事迹,在京口区花山湾一带被居民传为美谈。

当天10时许,京口区花山湾社区卫生服务站站长杨凌正在诊室内为患者看病,突然听到外面有人喊“广场上有人不行了,医生快来啊”。听到呼救声,杨凌请正在就诊的病人稍等一下,立刻拿上听诊器、血压计,一边往外冲,一边吩咐护士张雯赶紧带着急救箱跟过来。

服务站门口的健身广场一侧已围满了人,冲过来的杨凌看到,运动椅上瘫坐着一位老人,双眼紧闭,喘气急促,还

不停地呻吟着。杨凌认出这是家住花山湾9区的徐奶奶。原来今年已80岁的徐奶奶患有高血压、冠心病等多种慢性病,前不久又因脑梗塞住院治疗。最近她感觉好了点,就出来在家门口的健身广场上活动一下,没想到突发疾病,出现险情。

杨凌赶到后,立即对老人进行紧急施救。她一边为老人听心肺、量血压、测血糖,一边把老人抱在怀里,不停地安慰老人,稳定着老人情绪。杨凌还是徐奶奶的家庭医生,深知老人的病情,在给老人舌下含服了三颗麝香保心丸后,迅速拨打了120和老人家人的电话,之后就一直抱着老人,不停地和老人说话,让老人保持情绪稳定。

约15分钟后,救护车赶到现场,老人的孙子也赶过来了。杨凌给救护车上的医护人员交代了老人的病情,并和他们一起把老人抬上了救护车。经江苏大学附属医院确诊,老人为冠心病引发的心律失常,如不及时送医,情况将非常危急。经医院抢救后,老人已转危为安。杨凌当天下午又打电话给老人的孙子询问老人情况,获悉老人已能独自从床上上下地走路了,这才放下了心。

作为“中国好人”、“全国先进工作者”的杨凌,已不是第一次在公共场合挺身而出,对患者进行紧急施救。此外,她还因两次在高铁上勇救患者,被授予镇江市见义勇为先进个人称号。

## 我市基层供电所加快数字化转型 电表“智改”采集数据更快更精准

本报讯(栾睿娇 韦义轩 朱婕)近日,国网句容市供电公司茅山供电所采集运维班乔国荣、王迎九来到茅山旅游名胜风景区,对10千伏园林1M02线400伏道院二站台区智能电表加装了高速电力窄波(简称“HPLC”)采集模块,至此茅山镇实现智能电表全覆盖。

长期以来,电表计量采集存在窄带载波台区多、设备功能单一、传输能力弱等弊端,

导致采集成功率低、智能化应用拓展不足等瓶颈。为加快营销服务数字化水平转型,提升居民用电可靠性,自2019年1月,句容市供电公司通过更换具备高速电力窄波的智能电表,并在居民侧加装采集器,历时4年多完成了茅山镇547个台区、2.77万户电表改造。

以一个台区100户为例,传统方式采集电表数据至少需要1个多小时,如今HPLC

智能电表全覆盖,正常情况下5分钟就可完成,同时实现用户负荷实时在线监控,低压电表箱实时停电研判,能及时处理故障,提高供电可靠性。

经过智能化改造,茅山供电所采集成功率已由89.73%提升至99.99%,实现了电力数据高频采集,确保了自动化抄表成功率、远程费控停、复电成功率,“数字化”供电所建设也由此迈出了重要一步。

## 我市夏粮收购 准备就绪

### 仓容、资金可满足 收购需要

本报讯(记者 朱婕)5月31日,全市夏季粮油收购工作会议召开。记者从会上了解到,预计我市小麦全社会收购量约14.3万吨,各地早准备、早谋划、早落实,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮”。

近期我市进入了夏季粮食集中收购期,市发改委积极组织收购企业腾仓并库,目前已经腾出收购仓容15.6万吨,能够满足夏粮收购需要。发改部门指导国有粮企提前做好收购资金需求测算、额度申请、贷款等工作,市县两级农发行已准备夏粮收购贷款资金约6亿元,确保收购资金充足。

## 交通“路政宣传” 送政策送关爱

本报讯(朱浩 刘波 王晏诗)今年5月是全国第9个“路政宣传月”。为进一步提升公路路政管理和服务水平,切实增强群众公路安全保护意识,镇江交通部门深入开展形式多样的“路政宣传月”活动,在全社会营造了解公路、关心公路、爱护公路的良好氛围。

5月起,交通执法部门在全市市省道干线公路沿线以及312国道附近的超限检测站内,悬挂了宣传横幅30余条。在检测站的服务点上,交通执法人员向途经的货车驾驶员、公路沿线居民,耐心解释公路安全保护法律法规和相关政策,了解企业困难和群众需求,进一步优化调整服务措施,促进路政管理服务转型。

交通执法人员积极宣传鲜活农产品运输“绿色通道”、跨区作业联合收割机(插秧机)运输车辆免收通行费等利民政策,深入开展“司机之家”服务,让群众更好地知晓政策、享受政策……宣传月期间,一条条惠民政策精准直达,一项项便民服务举措深入人心,取得了良好的宣传成效。

5月26日,在交通执法部门的统一组织下,“路政宣传日”专场活动在润州、丹徒、丹阳、句容、扬中等地同步开展。执法人员现场宣讲了有关法律法规知识,切实将法规政策宣传到群众身边,全方位展示交通执法的良好形象。活动期间,向群众发放各类宣传资料500余册,填写交通执法满意度问卷50余份。